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1. ARABIA SAUDITĂ

Condiţii de intrare şi regim de şedere
Pentru cetăţenii români care călătoresc în Regatul Arabiei Saudite este necesară obţinerea unei vize de intrare. Durata de şedere permisă de viză este de 30 de zile.

Nu este posibilă obţinerea vizelor la frontieră.

Oamenilor de afaceri şi cetăţenilor străini angajaţi pe bază de contract şi membrilor de familie, li se acordă vize de intrare - ieşire, cu multiple călătorii, valabile 6 luni.

Vizele se obţin numai de la ambasadele Arabiei Saudite din străinătate. În România, vizele se pot obţine de la Secţia Consulară a Ambasadei Regatului Arabiei Saudite din Bucureşti. 

Atenţie! Orice cerere de viză trebuie să fie garantată de un „sponsor”. Orice rezident străin depinde de un sponsor saudit şi trebuie să dispună de o carte de sejur (iqama). 
Atenţie! Cetăţenii români care doresc să efectueze pelerinajul la Mecca, trebuie să respecte următoarele cerinţe medicale:

· Raport medical care să certifice faptul că pelerinii nu prezintă boli cardiovasculare, boli renale, boli ale aparatului respirator, boli nervoase, diabet, boli cu deficienţă în imunitatea congenitală dobândită, boli metabolice, obezitate, sarcină (se solicită test de sarcină pentru femeile care doresc să efectueze pelerinajul Hajj).

· Vaccin Meningococcal Meningitis – ACYW135 (vaccinarea se va face cu 10 zile înainte de călătorie); raportul medical va fi tradus în limba engleză sau arabă. Trebuie să fie specificată data la care a fost făcut vaccinul; acest document va fi prezentat la intrarea pe teritoriul Regatului Arabiei Saudite; (original+copie).

· Vaccinul împotriva gripei de sezon, raport medical tradus în limba engleză sau arabă; trebuie să fie specificată data la care a fost făcut vaccinul; acest document va fi prezentat la intrarea pe teritoriul Regatului Arabiei Saudite; (original+copie)

Ministerul Afacerilor Externe recomandă cetăţenilor români care intenţionează să rămână pentru o perioadă îndelungată pe teritoriul acestui stat să se adreseze misiunii diplomatice a României şi să îşi anunţe prezenţa în regiune, comunicând coordonatele personale pentru a putea fi contactaţi în situaţii de urgenţă.

Doriţi să lucraţi în Regatul Arabiei Saudite? 

Pentru cei sosiţi în baza contractelor de muncă, după perioada de probă (de regulă trei luni) se eliberează permise de şedere temporară, valabile doi ani, cu posibilitatea reînnoirii pentru o perioadă similară.

Atenţie! Legislaţia saudită obligă angajatorul să păstreze paşaportul angajatului. Acesta din urmă nu poate părăsi teritoriul decât după obţinerea de către angajator a unei vize de ieşire.
Atenţie! Se aplică contravenţie pentru părăsirea locului de muncă de la un sponsor şi trecerea la un alt sponsor. 
Ameninţări teroriste 

Riscul unor atacuri teroriste în Arabia Saudită se menţine. 
Ministerul Afacerilor Externe recomandă cetăţenilor români să manifeste prudenţă la călătoriile în Arabia Saudită şi să evite locurile publice şi hotelurile care nu prezintă un sistem de protecţie adecvat. Principalul factor de risc este reprezentat de prezenţa extremiştilor islamici, membri ai organizaţiei teroriste Al Qaeda care continuă să acţioneze pe teritoriul regatului.

Recomandăm cetăţenilor români care decid să se deplaseze în Arabia Saudită, să se informeze în prealabil asupra situaţiei de securitate din zonă, să manifeste atenţie şi prudenţă sporite pe toată durata vizitei, să respecte atenţionările şi instrucţiunile autorităţilor locale şi să păstreze legătura cu Ambasada României.
Pentru eventuale solicitări de asistenţă consulară, cea mai apropiată misiune diplomatică română este Ambasada României din Riad. Vă rugăm să aveţi în vedere posibilităţile limitate de intervenţie consulară ale Ambasadei în zonele îndepărtate de capitală.

Siguranţă şi criminalitate 

Arabia Saudită este o ţară relativ sigură sub aspect infracţional. 
Infracţiuni minore de tipul furtului din buzunare sau furtului din maşini pot apărea în zonele aglomerate (gări, staţii, parcări, centre comerciale sau benzinării).

Recomandări: 
· Evitati deplasarea pe timpul nopţii, indiferent de regiunea în care va aflati, locurile aglomerate, demonstraţiile, cartierele mărginaşe ale capitalei, precum şi deplasarea în zone izolate ale ţării.

· Pastrati în locuri sigure documentele şi valorile personale, biletele de călătorie, banii, cărţile de credit şi nu le expuneti în mod vizibil asupra sau în maşini. 

· Folositi operatori turistici acreditaţi şi să nu va indepartati de grupul turistic.

· Cetăţenii români care călătoresc în Arabia Saudită, sunt sfătuiţi să respecte obiceiurile şi tradiţiile localnicilor şi să manifeste înţelegere faţă de acestea;

· Femeile nu pot circula neînsoţite şi nu pot conduce autovehicule;

· Fotografierea clădirilor guvernamentale, a facilităţilor militare şi a palatelor regale este interzisă. Deşi nu este interzisă prin lege, există încă o anumită sensibilitate în ceea ce fotografierea locurilor publice, îndeosebi în locurile unde sunt prezente femei şi copii.

În cazul unor incidente care afectează siguranţa persoanei sau a bunurilor, se recomandă contactarea celui mai apropiat birou al poliţiei locale.
În cazul pierderii paşaportului românesc este obligatorie sesizarea celui mai apropiat birou local al poliţiei şi a Ambasadei României din Riad.

În cazul unor incidente grave (accidente, tâlhării), care necesită intervenţia imediată a autorităţilor saudite, trebuie apelate următoarele numere de urgenţă locale:

· 955 poliţie

· 997 salvare

· 998 pompieri

· 999 circulaţie

Se recomandă, de asemenea, sesizarea Ambasadei României, care poate acorda asistenţă consulară în condiţiile prevăzute de lege.

Sistemul medical  

Asigurarea medicală este obligatorie în Arabia Saudită. 
Recomandăm tuturor cetăţenilor români care călătoresc în această ţară să încheie o asigurare medicală, de călătorie şi de viaţă pentru întreaga durată a deplasării, care să acopere şi cheltuielile de evacuare sau repatriere în caz de accident grav sau deces.

Condiţii privind traficul auto 

· Circulaţia auto 

Sistemul de circulaţie auto este similar celui european.

În Arabia Saudită este interzisă intrarea oricărui tip de autovehicul cu volanul pe partea dreaptă.

Atenţie! Se recomandă o atenţie sporită pe durata conducerii autovehiculelor în Regat, în condiţiile existenţei unui nivel ridicat al numărului de accidente şi al pedepselor prevăzute de legea locală.
 

Starea drumurilor  
Starea generală a drumurilor şi infrastructurii este bună, existând autostrăzi şi drumuri naţionale moderne, cu patru benzi de circulaţie, foarte bine întreţinute. 

Limite de viteză 

· 120 Km/h pentru autostrăzi

· 70 Km/h în localităţi
 

· Parcarea
Parcarea se face în locurile special amenajate.

· Permisul de conducere
Este obligatorie obţinerea permisului local de conducere. 

· Centura de siguranţă
Este obligatorie folosirea centurii de siguranţă.

Utilizarea cărţilor de credit sau alte sisteme de plată 

Sunt acceptate toate tipurile de cărţi de credit şi transferuri bancare.

Reglementări vamale 

Sumele de peste 15 000 USD sau echivalentul în bijuterii, trebuie declarate la intrarea/ieşirea de pe teritoriul saudit.
Este interzis importul în Arabia Saudită de carne şi produse din carne de porc, droguri, alcool sub orice formă, materiale explozibile şi muniţie.
Atenţie! Conform legislaţiei locale, se aplică pedeapsa capitală pentru introducerea sau traficul de droguri. Traficul cu băuturi alcoolice se pedepseşte cu închisoarea.

2. EMIRATELE ARABE UNITE

1. Condiţii de intrare şi regim de şedere
Cetăţenii români care doresc să călătorească în Emiratele Arabe Unite au nevoie de viză de intrare, indiferent de scopul călătoriei şi de tipul paşaportului deţinut (paşaport simplu/simplu electronic, paşaport temporar, paşaport diplomatic şi paşaport de serviciu)

Toate tipurile de documente de călătorie  folosite de cătăţenii români pentru deplasarea în Emiratele Arabe Unite trebuie să aibă o valabilitate de minim 6 (şase) luni.

Indiferent de tipul de viză solicitat, este obligatorie încheierea unei asigurări medicale, fie printr-o companie emirateză, fie printr-o companie din străinătate.

De asemenea, este obligatorie plata unei garanţii de 1000 de dirhami (Dhs), sumă ce va fi restituită în momentul părăsirii teritoriului Emiratelor Arabe Unite.

Atenţie!
Vă recomandăm ca, în cazul în care deţineţi un paşaport temporar, să evitaţi utilizarea acestuia în cazul în care termenul său de valabilitate este mai mic de 6 (şase) luni.

În caz contrar, autorităţile emirateze pot refuza acordarea vizei de intrare sau de rezidenţă. De asemenea, companiile aeriene emirateze vă pot refuza îmbarcarea.

În cazul deplasării în Emiratele Arabe Unite în vederea angajării pe bază de contract de muncă, vă recomandăm să utilizaţi în acest scop numai paşaportul simplu/simplu electronic şi să  evitaţi deplasarea pe baza paşaportului temporar, chiar dacă acest document are o valabilitate mai mare de 6 (şase) luni.

Pentru mai multe informaţii privind regimul de acordare al vizelor, cetăţenii români sunt sfătuiţi să contacteze autorităţile emirateze:

· Ministerul Afacerilor Externe al Emiratelor Arabe Unite (http://www.government.ae/)

· Ambasada Emiratelor Arabe Unite la Bucureşti

Viza de vizită 

Pentru acest tip de viză pot aplica cetăţenii rezidenţi în EAU, dar numai pentru soţ/soţie sau rudă de sânge de gradul 1 şi 2. Trebuie prezentate documente care să ateste căsătoria sau gradul de rudenie pentru cetăţenii invitaţi.
Viza poate fi valabilă 30 de zile sau 90 de zile (perioadă care nu mai poate fi reînnoită).
Persoanele care au obţinut viza pot intra în E.A.U. în decurs de două luni de la data emiterii vizei.
Cetăţenii români căsătoriţi cu un cetăţean din spaţiul Consiliului Cooperării Golfului (Arabia Saudită, Bahrein, E.A.U., Kuweit, Oman, Qatar), pot obţine o viză de vizită numai dacă deţin permis de şedere în ţara de reşedinţă a soţului.

Viză turistică 

Se poate obţine pentru o perioadă de 30 de zile, putând fi prelungită o singură dată, numai printr-un hotel sau printr-o agenţie de turism care operează în EAU şi care sunt autorizate de către Ministerul de Interne.

Cererea de viză trebuie să fie trimisă cu cel puţin o săptămână înainte de călătoria propriu-zisă. Compania de turism sau hotelul trebuie să plătească o sumă de bani pentru fiecare turist în parte, banii fiind returnaţi companiei sau hotelului în momentul când turistul părăseşte E.A.U. 

Viză de vizită pentru studenţi  

Aceste vize sunt emise pe o perioadă de 60 de zile şi pot fi prelungite de două ori cu aceeaşi perioadă.
Studenţii trebuie să fie, în prealabil, înscrişi la una din universităţile din E.A.U. şi trebuie să aibă asigurare de sănătate. De asemenea trebuie să plătească o garanţie, sumă ce le va fi returnată la părăsirea definitivă a ţării.

Viză cu intrări multiple 

Acest tip de viză este destinat oamenilor de afaceri care călătoresc frecvent în EAU Viza este valabilă şase luni de la data eliberării. Fiecare şedere nu trebuie să depăşească 14 zile. 

Viză de vizită pentru scopuri medicale 

Fiecare şedere nu trebuie să depăşească 90 de zile.
Aceste vize pot fi prelungite o singură dată pentru aceeaşi perioadă.

Viză de vizită pentru a participa la diverse manifestări 

Cei care doresc să participe la conferinţe, expoziţii, festivaluri etc., pot solicita şi obţine acest tip de viză pentru 30 de zile.
Acest tip de viză nu poate fi prelungit. 

Viză pentru misiune specială (tranzit) 

Această viză este o perioadă de 14 zile de şedere. Se poate obţine de către oameni de afaceri sau turişti la sosirea în aeroport. Această viză este făcută numai de către o companie sau hotel din E.A.U.

Viză de tranzit pentru misiune 

Este un nou tip de viză, pentru cei care vor dori/vor trebui să lucreze pe o perioadă mai scurtă de timp în E.A.U.
Această viză se eliberează în colaborare cu Departamentul pentru Permise de Muncă Temporare din cadrul Ministerului Muncii din EAU, în prealabil trebuind să se obţină autorizaţia de muncă de la ministerul amintit.
Această viză se eliberează pe o perioadă de 90 de zile şi poate fi prelungită cu alte 90 de zile.

Viză de tranzit aeroportuar 

Este destinată celor care tranzitează aeroporturile din EAU. Este valabilă 96 de ore şi trebuie solicitată printr-o companie aeriană care operează în EAU. Cetăţenii trebuie să aibă bilet de avion pentru destinaţia următoare.

Viză de rezidenţă 

Această viză este destinată celor care vor veni să locuiască pe o perioadă nedefinită cu o persoană care este deja rezidentă în EAU. Pentru soţie/soţ şi copii, această viză are valabilitatea de 3 ani.
Pentru părinţii persoanelor rezidente în EAU, acest tip de viza este anual. Pentru părinţi este obligatorie depunerea unei garanţii (returnabile la finalul şederii persoanei respective).
Permisele de rezidenţă îşi pierd valabilitatea dacă posesorii au locuit în afara EAU mai mult de şase luni continuu.

Viză pentru investitor 

Acest tip de viză este destinat investitorilor străini în parteneriat cu cei emiratezi. Investitorul străin trebuie să fi depus un capital de cel puţin 70.000 de Dhs. Viza este valabilă 3 ani.

Viză de angajare 

Este acordată de către Departamentul de Imigrare celor care doresc să lucreze pe teritoriul EAU, cu aprobarea prealabilă a Ministerului Muncii.
Are valabilitate de 2 luni cu 30 de zile şedere în EAU. Odată intrat în ţară, compania la care urmaţi să lucraţi se va ocupa de obţinerea permisului de şedere pentru muncă.

Ameninţări teroriste
În Emiratele Arabe Unite se menţine un înalt grad de risc de securitate, cauzat de ameninţările teroriste prezente în întreaga regiune a Golfului. Autorităţile emirateze au adoptat măsuri ferme de securitate, dar atacurile teroriste se pot produce spontan şi pot afecta orice persoană prezentă în zona de impact.

Cetăţenii români care călătoresc în această ţară sunt sfătuiţi să se informeze cu regularitate asupra condiţiilor de securitate din zonă şi să urmărească în permanenţă anunţurile şi recomandările făcute de autorităţile locale şi să acceseze periodic pagina de web a Ministerului de Externe (www.mae.ro).

 Siguranţă şi criminalitate
Călătoriile în Emiratele Arabe Unite nu prezintă riscuri majore din punctul de vedere al criminalităţii.
Infracţiuni minore de tipul furtului din buzunare, înşelăciunilor sau furtului din maşină pot apare în zonele aglomerate (gări, staţii, parcări, centre comerciale, benzinării etc.).

MAE recomandă cetăţenilor români care se află în Emiratele Arabe Unite: 

· Să manifeste atenţie şi prudenţă sporite pe toată durata prezenţei în această ţară!

· Să respecte anunţurile sau recomandările autorităţilor locale!

· Să urmărească în mod constant evoluţia stării de securitate şi să păstreze un contact regulat cu Ambasada României!

· Să respecte tradiţiile şi obiceiurile locale! În timpul sărbătorilor Ramadamului consumul de mâncare, băutură sau fumatul în locurile publice constituie infracţiuni şi se pedepsesc cu închisoarea!

· Să evite circulaţia pe timp de noapte, locurile aglomerate, demonstraţiile şi deplasarea în zone izolate ale ţării!

· Să păstreze în locuri sigure documentele şi valorile personale, biletele de călătorie banii, cărţile de credit şi să nu le expună în mod vizibil asupra lor sau în maşini!

· Să încuie maşinile şi să le asigure cu sisteme de alarmă!

În cazul unor incidente care afectează siguranţa persoanei sau a bunurilor, se recomandă contactarea celui mai apropiat birou al poliţiei.

În cazul pierderii paşaportului românesc, se recomandă sesizarea atât a biroului local de poliţie, cât şi a oficiului consular român cel mai apropiat.

În cazul unor incidente grave (accidente, tâlhării), care necesită intervenţia imediată a autorităţilor, trebuie apelate următoarele numere de urgenţă:

· 998 Salvarea;

· 999 Poliţia.

De asemenea, este recomandată, de asemenea, sesizarea Ambasadei României, care poate acorda asistenţă consulară în condiţiile prevăzute de lege.

Rezidenţii ne-musulmani pot cumpăra alcool de la magazinele abilitate numai dacă au o licenţă pentru alcool. În majoritatea barurilor hotelurilor se poate consuma alcool, dar numai de către clienţii hotelului.

Sistemul medical
Cetăţenii români sunt sfătuiţi cu insistenţă să îşi încheie asigurare de călătorie, medicală şi de viaţă pentru întreaga durată a deplasării.

Condiţii privind traficul auto
· Circulaţia auto:
Sistemul de trafic auto este similar celui european, circulaţia desfăşurându-se pe partea dreaptă a drumului.

· Starea drumurilor:
Starea generală a drumurilor şi a infrastructurii este foarte bună, cu autostrăzi şi drumuri naţionale moderne.

· Centura de siguranţă:
Utilizarea centurii de siguranţă este obligatorie.
Consumul de alcool la volan este strict interzis.

· Permisul de conducere:
Persoanele cu rezidenţă în Emiratele Arabe Unite au obligaţia de a deţine un permis de conducere de la autorităţile locale.
Turiştii pot folosi permisul de conducere internaţional, în cazul în care doresc să închirieze autovehicule.

· Informaţii pentru cazurile de accident de circulaţie:
În cazul producerii unui accident de circulaţie, trebuie respectate regulile aplicabile în fiecare Emirat.
În unele Emirate este interzisă deplasarea vehiculelor implicate în accident, până la sosirea echipajelor de poliţie (Abu Dhabi). În altele, vehiculele se pot deplasa pentru a nu obstrucţiona traficul (Dubai).

În cazul unor incidente care necesită intervenţia imediată a autorităţilor, trebuie apelate următoarele numere de urgenţă:

· 998 Salvarea;

· 999 Poliţia.
 

Reglementări vamale
Importul, consumul, producerea şi deţinerea de stupefiante (răşină de cannabis, haşiş, marijuana, heroină, cocaină) chiar şi în cantităţi foarte mici sunt interzise şi aspru pedepsite de lege.

Persoanele care intră în Emiratele Arabe Unite sau părăsesc teritoriul acestui stat, având asupra lor sume de bani sau instrumente financiare/de plată care depăşesc plafonul de o sută de mii de dirhami (AED) (sau echivalentul în alte valute) trebuie să depună o declaraţie în acest sens la autorităţile vamale şi să completeze un formular care va fi pus la dispoziţie de către aceste autorităţi.

Această prevedere este valabilă şi în cazul în care banii/instrumentele de plată depăşind această sumă, sunt trimise prin poştă sau colet. Sumele deţinute de persoane cu vârstă sub 18 ani vor fi incluse în plafonul acceptat pentru însoţitor.

În cazul neîndeplinirii acestei obligaţii, ofiţerul vamal poate sesiza procurorul general în vederea declanşării procedurilor legale.

3. IORDANIA

Condiţii de intrare şi regim de vize
Cetăţenii români care doresc să călătorească în Iordania trebuie să fie în posesia unei vize valabile.

Începând cu data de 25.02.2009 cetăţenii români care vor să intre pe teritoriul Regatului Hasemit al Iordaniei, pot obţine viza de intrare la reprezentanţele diplomatice ale Iordaniei în străinătate dar şi la frontieră.

Cetăţenii străini au obligaţia ca în termen de 15 zile de la data intrării în Regat să se prezinte la cel mai apropiat post de poliţie pentru a se înregistra.

Depăşirea termenului de şedere prevăzut în viză se sancţionează financiar (1,8 JOD pentru fiecare zi de şedere ilegală).

Ministerul Afacerilor Externe recomandă cetăţenilor români care intenţionează să rămână pentru o perioadă îndelungată pe teritoriul acestui stat să se adreseze misiunii diplomatice a României şi să îşi anunţe prezenţa în regiune, comunicând coordonatele personale pentru a putea fi contactaţi în situaţii de urgenţă.

Ameninţări teroriste 

Situaţia de securitate este în general bună, autorităţile depunând eforturi pentru prevenirea unor eventuale atentate.

Autorităţile au înăsprit controlul la frontiere şi au luat masuri suplimentare de pază, atât a obiectivelor centrale, dar şi a hotelurilor si obiectivelor turistice.

Siguranţă şi criminalitate 

În Iordania nu sunt probleme deosebite în ceea ce priveşte siguranţa personală, organele de ordine publică fiind prezente în aproape toate locurile.

Criminalitatea este redusă, infracţiunile minore (de tipul furtului din buzunare, înşelăciuni sau furturi de / din maşini) fiind la un nivel scăzut.

Au fost semnalate furturi comise asupra pietonilor.

Cetăţenilor români li se recomandă evitarea unor zone de risc (cluburi de noapte, localuri rău famate), unde ar exista riscul implicării în diferite incidente.

In cazul în care cetăţenii români sunt implicaţi în diferite incidente, aceştia trebuie să se adreseze celui mai apropiat post de politie local.

In situaţii deosebite (pierderea paşaportului sau a documentelor de călătorie), trebuie să anunţaţi poliţia locală Ambasada României la Amman.

Transportul public 

Transportul public se realizează cu autobuze sau microbuze. De asemenea, este utilizată pe scară foarte largă deplasarea cu taxiul.

Nu există o reţea feroviară pentru transportul de călători. Iordania dispune de o singura linie aflata în sud, destinată exclusiv transportului de fosfaţi.

Sistemul medical 

Sistemul medical este bazat pe asigurările de sănătate. În cazul unor situaţii de urgenţă, cetăţenii români se pot adresa, contra cost, oricărei unităţi sanitare.

În cazul în care aveţi deja încheiată o asigurare medicală în momentul intrării dumneavoastră pe teritoriul Iordaniei trebuie să solicitaţi societăţii la care a fost încheiată asigurarea, denumirea, adresa şi numărul de telefon al agentului din Iordania căruia i se pot adresa pentru decontarea cheltuielilor medicale efectuate, precum şi clarificări privind procedura de urmat.

Vaccinarea nu este obligatorie pentru turişti, cu excepţia celor proveniţi din ţări/zone în care se manifestă diferite epidemii.

Condiţii pentru traficul auto 

· Circulaţia auto:
În Iordania se circulă pe partea dreaptă a carosabilului.

Aparatele radar sunt o prezenţă constantă pe drumurile iordaniene.

· Starea drumurilor:
Starea generală a drumurilor este bună.

· Limitele de viteză admise:
Limitele de viteză admise (cu excepţia porţiunilor limitate prin indicatoare speciale) sunt: în localitate -50Km/h, în afara localităţilor – 80-100 km/h.

· Permisul de conducere: 
Permisul de conducere românesc este valabil în Iordania pentru o perioadă de 3 luni. După 3 luni este necesară preschimbarea acestuia cu unul local, în baza unui test medical.

· Informaţii privind cazurile de accidente de circulaţie: 
In cazul unor eventuale accidente de circulaţie (chiar si în cazul accidentelor uşoare), conducătorii auto trebuie să lase autovehiculele în poziţia respectivă până la sosirea unui agent de politie, care va face constatarea şi va stabili cui aparţine vina. Ulterior cei doi conducători trebuie să se deplaseze la secţia de poliţie responsabilă de zonă, pentru întocmirea procesului verbal (care se redactează doar în limba arabă).
Reglementări vamale 

Regimul vamal permite introducerea în ţară, fără plata taxelor vamale, a maximum 200 ţigări sau 200 grame de tutun.

De asemenea, sunt exceptate de la plata taxelor vamale bunurile personale ale turiştilor (aparate de radio, aparate video sau foto) aduse pentru uzul strict personal pe perioada excursiei si nu pentru comercializare.

La părăsirea teritoriului iordanian se plăteşte o taxa în punctele de frontieră, cu excepţia cazurilor in care şederea nu depăşeşte 24 de ore. Taxele diferă in funcţie de modalităţile de ieşire din ţară (avion, tren, auto, vapor).

Regimul medicamentelor 

Nu sunt restricţii pentru medicamentele prescrise de medic pentru folosinţă personală şi în cantităţi care să acopere perioada de sejur a turistului, cu excepţia celor psihotrope pentru care sunt restricţii drastice.

Regimul animalelor de companie 

Nu există restricţii sau un regim de carantină la introducerea animalelor de companie în Iordania, dar cetăţenilor li se poate cere să prezinte un certificat de sănătate a animalului respectiv.

Utilizarea cărţilor de credit 

Cărţile de credit şi de debit pot fi utilizate, în general, la marile magazine şi hoteluri de lux.

4. IRAK
Condiţii de intrare şi regim de şedere
Cetăţenii români au nevoie de vize pentru a călători în Irak. Vizele se pot obţine de la Ambasada Republicii Irak la Bucureşti.

În baza vizei acordate de secţiile consulare din cadrul ambasadelor irakiene, nu sunt impuse restricţii de intrare şi de şedere în Irak.

Vă sfătuim să evitaţi călătoriile în Irak, situaţia de securitate din această ţară fiind afectată de acţiuni cu caracter terorist!

Pentru viza de rezidenţă sau viza în vederea exercitării unor activităţi lucrative este necesară aprobarea specială a Ministerului de Interne şi Ministerului Muncii de la Bagdad. Timpul de aşteptare pentru o asemenea viză este de circa 30 de zile. Mai multe informaţii asupra acestor tipuri de vize puteţi solicita la Ambasada Republicii Irak la Bucureşti.

Ambasada Republicii Irak în România 
Cancelaria: 011834 Bucureşti, Str.Venezuela Nr.6-8, Sector 1

Telefon: (0040-21) 233.90.08, 233.90.09

Fax: (0040-21) 233.90.07

Program de lucru: luni-vineri 9.00-15.00

E-mail : iraqbuchrest@yahoo.com
Cetăţenii români care doresc să încheie contracte individuale de muncă în Irak, sunt sfătuiţi să analizeze cu atenţie condiţiile de securitate asigurate, gradul de risc terorist al zonei de lucru, programul de activitate profesională, modalitatea de plata şi nivelul real al salarizării, facilităţi de hrană, cazare, sanitare şi de transport. 
Atenţie! Kurdistan, deşi parte integrată a Republicii Irak, invocând dreptul la autonomie administrativă, acordă vize cetăţenilor români pentru o perioadă de 10 zile. Acest lucru contravine legislaţiei guvernului central de la Bagdad drept urmare cetăţenii români care doresc să viziteze alte zone in afara Kurdistanului riscă să fie acuzaţi de trecerea frauduloasă a frontierei de stat.

Atenţionăm cetăţenii români care ignoră avertismentele MAE şi se deplasează în zone de risc, că îşi asumă propria răspundere şi vor suporta consecinţele unor astfel de călătorii.

Ministerul Afacerilor Externe recomandă cetăţenilor români care intenţionează să rămână pentru o perioadă îndelungată pe teritoriul acestui stat să se adreseze misiunii diplomatice a României şi să îşi anunţe prezenţa în regiune, comunicând coordonatele personale pentru a putea fi contactaţi în situaţii de urgenţă.

Ameninţări teroriste
Se înregistrează zilnic atacuri cu dispozitive explozive improvizate, maşini capcană, atacuri sinucigaşe, răpiri de persoane şi atacuri armate.

Nicio locaţie din capitala irakiană nu este sigură, inclusiv Zona Internaţională, atacurile fiind surprinzătoare, iar ţintele fiind, în afara forţelor militare irakiene, şi cetăţenii străini.

Siguranţă şi criminalitate

Există grupări înarmate care organizează răpiri şi asasinate ale  cetăţenilor străini în vederea obţinerii răscumpărărilor.

Lipsa de combustibil a generat creşterea explozivă a pieţei negre a produselor petroliere şi, în general, a majorităţii produselor, mai ales cele de primă necesitate (carburanţi, apă, alimente, medicamente, etc.).

Dacă sunteţi nevoit să vă deplasaţi în Irak sau vă aflaţi deja pe teritoriul său, vă recomandăm să vă adresaţi Ambasadei României la Bagdad şi să vă anunţaţi prezenţa în regiune, comunicând coordonatele dumneavoastră.

În acest fel puteţi fi contactaţi rapid şi eficient pentru a vi se acorda asistenţă consulară, precum şi în cazul unor situaţii de urgenţă. Ţineţi cont de faptul că, în contextul de securitate din Irak, posibilitatea de intervenţie a Ambasadei României este limitată.

Sistemul medical
Vă recomandăm cu insistenţă să vă încheiaţi asigurare de călătorie, medicală şi de viaţă!

Condiţiile de igiena şi sanitare sunt sub limita minimă admisibilă.

Multe unităţi spitaliceşti au fost închise în Bagdad, datorită pericolului atacurilor teroriste. Există mici clinici de medicină generală şi cabinete dentare private, dar aprovizionarea cu materiale şi produse sanitare corespunzătoare este minimă.

Condiţii privind traficul auto
Traficul auto este fragmentat de numeroase puncte de control.

În majoritatea cartierelor centrale ale capitalei traficul se desfăşoară cu dificultate din cauza aglomeraţiei.
 

Permisul de conducere
Autorităţile irakiene admit, pentru o perioadă nedefinită, valabilitatea documentelor internaţionale şi naţionale.

Transportul public
Transportul public nu este disponibil străinilor, datorită riscului răpirii.

Deşi există linii de autobuze şi microbuze, cu trasee definite, transportul public se face cu ajutorul taxiurilor, dar conducătorii auto evită să acceseze multe din zonele capitalei considerate nesigure. Evitaţi călătoriile cu taxiuri ilegale sau neînregistrate.

Informaţii privind cazurile de accidente de circulaţie
Ministerul irakian de interne dispune de un serviciu specializat pentru informarea ambasadelor asupra eventualelor accidente rutiere în care sunt implicaţi cetăţeni străini. Datorita situaţiei existente, sistemul nu este operaţional.

Reglementări vamale
Autorităţile irakiene aplică criterii apropiate de cele impuse de majoritatea statelor.

Limitele cantitative pentru introducerea anumitor produse sunt:

· 200 ţigarete (10 pachete standard),

· 2 litri de vin

· 1 litru de băutură spirtoasă

Nu sunt menţionate restricţii privind bijuteriile personale.

Suma maximă de valută forte este de 10.000 dolari SUA.

Regimul medicamentelor
Nu sunt impuse restricţii asupra medicamentelor de uz personal. Vă recomandăm ca medicamentele care le luaţi cu dumneavoastră să fie însoţite de reţete autorizate de administrare, pentru fiecare caz în parte.

Substanţele psihotrope, stupefiantele şi derivatele acestora sunt interzise, iar pedepsele sunt severe.

Utilizarea cărţilor de credit
În Irak nu este posibilă utilizarea mijloacelor moderne de operaţiuni bancare.

Regimul animalelor de companie
Nu sunt impuse restricţii de intrare sau carantine animalelor de companie aduse din străinătate.

Asistenţa veterinară este deficitară, datorită lipsei acute a cadrelor cu pregătire superioară şi a lipsei medicamentelor şi instrumentarului necesare.

5. IRAN
Condiţii de intrare şi regim de şedere
În Republica Islamică Iran se poate intra numai pe bază de viză.
Intrarea în Iran este permisă cu paşaportul valabil cel puţin 6 luni de la data intrării pe teritoriul acestui stat şi viza aferentă.
Toate tipurile de viză se obţin de la Ambasada Republicii Islamice Iran în România.
Grupurile organizate de turişti pot obţine viza de intrare de la autorităţile de frontieră. Această viză este valabilă cel mult 14 zile.

Atenţie! Turiştii nu sunt exceptaţi de la aplicarea legilor islamice în privinţa vestimentaţiei, în special persoanele de sex feminin (corpul si capul trebuie să fie în permanenta acoperite). In cazul bărbaţilor nu este permis portul pantalonilor scurţi în public.

Ministerul Afacerilor Externe recomandă cetăţenilor români care intenţionează să rămână pentru o perioadă îndelungată pe teritoriul acestui stat să se adreseze Ambasadei României în Republica Islamică Iran şi să îşi anunţe prezenţa în regiune, comunicând coordonatele personale pentru a putea fi contactaţi în situaţii de urgenţă.

Ameninţări teroriste
Vă recomandăm să evitaţi zonele de graniţa cu Irak, Pakistan si Afganistan, in special Sistan – Balucistan, Khorassan meridional şi regiunea Hormuzgan.

Nu sunt, de asemenea, recomandate călătoriile în zonele din estul oraşului Kerman şi mai ales călătoria terestră la Bam.
Vă recomandăm să urmăriţi în permanenţă anunţurile şi recomandările făcute de autorităţile iraniene şi să accesaţi periodic pagina web a Ministerului român al Afacerilor Externe (www.mae.ro).

Siguranţa si criminalitate 

În general, în Iran fenomenul infracţional este relativ scăzut.
Tipuri de infracţiuni frecvente: furturi din buzunare, poşete, autoturisme, furturi de automobile, jefuiri, înşelăciuni, trafic de valută.

Autorităţile iraniene aplică sancţiuni financiare, în valoare de 30 euro/zi pentru cetăţenii străini a căror intrare sau şedere în Iran este considerată neautorizată. Vă recomandăm deţineţi în permanenţă la dumneavoastră actele necesare în vederea demonstrării îndeplinirii condiţiilor de intrare şi şedere legală în Iran.

Sistemul medical
Vă recomandăm încheierea unei asigurări medicale, de viaţă şi de călătorie înaintea deplasării dumneavoastră în Iran.

Condiţii privind traficul auto
Pentru intrarea pe teritoriul Iranului a unui autoturism înmatriculat în România, este necesară obţinerea documentelor de tranzit din partea Automobil Club Român (ACR).

La punctul de trecere al frontierei in Iran se solicită un document internaţional de tranzit al autoturismului - "Carnet de Passage", emis de ACR. Pentru mai multe informaţii, puteţi accesa pagina web a ACR (www.acr.ro).

În plus, la frontieră, autoturismul va primi plăcuţe de înmatriculare provizorii, în limba persană, care se ataşează peste cele originale. Procedura de obţinere a plăcuţelor de înmatriculare provizorii poate dura până la câteva ore şi este îngreunată de faptul că personalul vamal vorbeşte doar limba persană.

Atenţie: În Iran nu există pompe de alimentare cu motorină decât pentru autocamioane, în cazul în care deplasarea se va efectua cu autoturismul este indicat ca motorul acestuia trebuie să fie alimentat cu benzină.

Circulaţia auto:

Se desfăşoară pe partea dreaptă a drumurilor publice.
Traficul auto in Iran este aglomerat, semnele si regulile de circulaţie fiind prea puţin respectate de localnici.
Exista sisteme rent-a-car, dar si închirieri de autoturisme cu şofer.

În cazul deplasărilor cu autoturismul pe drumurile publice din afara localităţilor nu este indicat ca în timpul zilei să se folosească luminile de întâlnire (faza scurtă).

Permisul de conducere:

În Iran permisul naţional românesc este valabil numai împreună cu permisul internaţional de conducere (se obţine de la ACR), pentru o perioada de o luna, ulterior fiind necesara obţinerea unui permis iranian.

Atenţie: La intrarea în Iran şoferul autoturismului trebuie sa prezinte permisul internaţional de conducere.

Transportul public:

Transportul rutier cuprinde aproape toate localităţile, infrastructura fiind foarte dezvoltata. 
În Teheran exista mijloace de transport in comun diverse (autobuze, taxiuri, o linie de metrou si o linie de troleibuze), cel mai des folosite fiind serviciile de taximetrie. Transportul feroviar se afla in curs de dezvoltare.

Informaţii privind cazurile de accidente de circulaţie:

În cazul unui accident de circulaţie vă recomandăm contactarea de urgenta a Ambasadei României din Teheran. Nu deplasaţi autoturismul de la locul accidentului, indiferent de gravitatea acestuia sau de blocarea traficului rutier.

Utilizarea cărţilor de credit
Numărul magazinelor şi al instituţiilor locale care accepta cărţile de credit este relativ redus.

Cardurile internaţionale de debit sau credit nu funcţionează. Schimbul valutar se face numai la bănci sau la casele de schimb.

Reglementari vamale 

Este interzisă introducerea în Iran a produselor si materialelor care contravin legilor islamice (alcool, produse din carne de porc, materiale cu conţinut pornografic, materiale muzicale care contravin perceptelor islamice).
La export este interzisă scoaterea caviarului in cantităţi ce depăşesc 250 grame..
Informaţii suplimentare se pot obţine la Customs of the Islamic Republic of Iran, Corner of Miremad Street - Shahid Beheshti Ave. TEHERAN 15875/6834 - Tel.: (98)-21-88501425/30.

Regimul medicamentelor 

Este interzis exportul/importul neautorizat de produse farmaceutice, în cantităţi ce depăşesc uzul personal.
Consumul şi activităţile comerciale cu substanţe psihotrope este interzis.

Regimul animalelor de companie 

Introducerea animalelor de companie in Iran este permisă in baza documentelor de călătorie eliberate de autorităţile veterinare din ţară. Vă recomandăm să nu călătoriţi în Iran însoţiţi de câini. 

6. ISRAEL
Condiţii de intrare şi regim de şedere
Cetăţenii români care călătoresc în Israel în scopuri turistice nu au nevoie de viză de intrare pentru o şedere de maximum 90 zile, într-un interval de şase luni.  Paşaportul trebuie să fie valabil cel puţin 6 luni de la data prevăzută pentru intrarea în Israel.

Cetăţenii români care călătoresc în Israel pentru alt scop decât cel turistic (muncă, studii, tratamente medicale), trebuie să obţină, în continuare, vizele corespunzătoare, anterior intrării.

Atenţie! Este interzis persoanelor care se deplasează în Israel în scopuri turistice să desfăşoare activităţi lucrative. În cazul încălcării acestei reguli, persoana în cauză este expulzată în ţara de origine şi i se aplică interdicţia de a intra în Israel, pentru o perioadă cuprinsă între 7 şi 10 ani.

Cetăţenii care au lucrat în trecut în mod legal în Israel în următoarele domenii: agricultură, industrie, construcţii, asistenţă la domiciliu sau alte servicii şi nu au întâmpinat probleme de nicio natură, se pot întoarce în Israel în scop turistic numai după o perioadă de cel puţin un an de la data părăsirii teritoriului israelian.

Următoarele categorii de persoane au obligaţia de a obţine permisiunea autorităţilor israeliene de a intra în ţară, înaintea efectuării călătoriei:

· persoane care au fost expulzate din această ţară;

· persoane care au stat ilegal pe teritoriul israelian;

· persoane cărora li s-a refuzat intrarea în Israel în trecut;

· persoanele care doresc să viziteze cetăţeni străini care lucrează legal pe teritoriul Israelului;

·  rudele ale cetăţenilor străini care lucrează în Israel.

Pentru informaţii suplimentare, despre condiţiile de intrare şi regimul de şedere în Israel, recomandăm consultarea site-urilor oficiale ale autorităţilor israeliene:

· Ambasadei Statului Israel la Bucureşti
Adresa: Blvd. Dimitrie Cantemir nr. 1 
Telefon: 318 94 16/17
Web site : http://bucharest.mfa.gov.il 

· Ministerului Afacerilor Externe israelian
Web site : www.mfa.gov.il 

· Ministerului de Interne israelian
Telefon: 00 972 2 6294726
Fax: 00 972 2 6294767 
E-mail: oc-ashrot@moin.gov.il şi info@moin.gov.il 
Web site: www.moin.gov.il/  

Ministerul Afacerilor Externe recomandă cetăţenilor români care intenţionează să rămână pentru o perioadă îndelungată pe teritoriul acestui stat să se adreseze misiunii diplomatice a României şi să îşi anunţe prezenţa în regiune, comunicând coordonatele personale pentru a putea fi contactaţi în situaţii de urgenţă.

 

Ameninţări teroriste 

Riscul atentatelor teroriste în Israel este ridicat. Începând din anul 2000, atentatele teroriste provocate de grupurile teroriste palestiniene au fost şi sunt foarte frecvente. Acestea pot consta în atacuri cu bombe, maşini capcană, atacuri sinucigaşe, răpiri de persoane.

În cazul în care călătoriţi în Israel sau vă aflaţi deja în Fâşia Gaza sau Cisiordania vă recomandăm să manifestaţi atenţie şi prudenţă sporite pe toată durata prezenţei în aceste regiuni, să urmăriţi în mod constant evoluţia stării de securitate, să respectaţi atenţionările şi instrucţiunile autorităţilor locale şi să păstraţi legătura cu Ambasada României din Tel Aviv.

Precauţii speciale  

În zona de frontieră israelo-libaneză (aşa numita “linie albastră”) există pericolul angajării de schimburi de focuri între forţele militare israeliene şi miliţiile Hezbolah. Recomandăm tuturor cetăţenilor români să evite deplasările în această zonă, iar dacă aceste deplasări sunt neapărat necesare, ele trebuie făcute numai în condiţiile unui aranjament de protecţie bine organizat.

Prezenţa în Fâşia Gaza prezintă constant serioase riscuri de securitate. După preluarea puterii de către organizaţia Hamas, în iulie 2007, accesul în Gaza este interzis indiferent de mijlocul de transport ales. În condiţiile recentelor evoluţii ale conflictului palestiniano-israelian, situaţia de securitate din această regiune este volatilă. Se înregistrează frecvente atacuri cu rachete din Gaza asupra localităţilor din sudul Israelului la care armata israeliana ripostează prin bombardamente aeriene. Ambasadele statelor UE, inclusiv România, nu au contacte oficiale cu structurile de putere din Gaza, ceea ce face ca, practic, asistenţa consulară să fie imposibil de acordat.
Pentru siguranţa dumneavoastră, vă sfătuim să evitaţi deplasările în Cisiordania. Vă recomandăm cu insistenţă să vă informaţi, în prealabil, asupra situaţiei de securitate din zonă şi să fiţi prudenţi pe toată durata prezenţei în aceasta regiune.

Dacă vă aflaţi deja în aceste regiuni, vă sfătuim să rămâneţi în locaţii sigure şi să urmăriţi atât recomandările autorităţilor locale, cât şi relatările media privind evoluţia situaţiei.

Atenţionăm cetăţenii români care ignoră avertismentele MAE şi se deplasează în zone de risc că îşi asumă propria răspundere şi vor suporta consecinţele unor astfel de călătorii, având în vedere că posibilităţile de intervenţie a misiunii diplomatice în astfel de zone sunt reduse.

Siguranţă şi criminalitate 

Israel este o ţară relativ sigură din punctul de vedere al criminalităţii. Infracţiuni minore, de tipul furtului din buzunare sau bagaje pot apare în zonele aglomerate (pieţe, plaje, centre comerciale, zone turistice, gări, autogări).

Pentru siguranţa dumneavoastră recomandăm:
- Evitaţi circulaţia pe timp de noapte, locurile aglomerate, demonstraţiile şi deplasarea în zone izolate ale ţării. 
- Păstraţi în locuri sigure documentele şi valorile personale, biletele de călătorie, banii, cărţile de credit şi nu le expuneţi în mod vizibil asupra dumneavoastră sau în maşini.
- Uşile si geamurile de la autovehicule trebuie ţinute închise.
- Se recomandă păstrarea unei fotocopii a paşaportului (pagina cu datele de identificare şi ultima viză israeliană) separat de paşaport şi fişa de intrare în Israel sau alte acte.

În cazul unor incidente care afectează siguranţa persoanei sau a bunurilor, se recomandă contactarea celui mai apropiat birou al poliţiei. În cazul pierderii paşaportului românesc se recomandă sesizarea atât a biroului local de poliţie şi a Ambasadei României.

Sistemul medical 

Încheiaţi o asigurare de călătorie, medicală şi de viaţă! 
Pentru persoanele care călătoresc în Israel nu se cer vaccinări speciale. Pentru urgenţe medicale se poate apela telefonic numărul 101 pentru a chema o ambulanţă sau a solicita informaţii despre cel mai apropiat spital sau secţie de urgenţă.

Condiţii privind traficul auto
· Circulaţia auto: 
În Israel există un sistem de circulaţie auto modern, de tip european. 
Prioritatea este de dreapta.

· Starea drumurilor: 
Starea generală a drumurilor şi a infrastructurii rutiere este foarte bună.

· Limitele de viteză admise: 
-50 Km/h în oraş
-80 km/h în afara oraşului 
-90-100 Km/h pe autostrăzi.

· Centura de siguranţă: Utilizarea centurii de siguranţă este obligatorie.

· Parcarea: Parcarea se face în zonele marcate cu albastru/alb. Există parcări contra cost.

· Permisul de conducere: Permisul de conducere românesc este recunoscut în Israel.

· Recomandări pentru cazurile de accident de circulaţie 
În caz de accident uşor nu este necesară anunţarea poliţiei. În aceste cazuri se face schimb de poliţe de asigurare şi se procedează la reparaţia autovehiculului.

Dacă în urma accidentului sunt răniţi, anuntaţi poliţia (100), ambulanţa (101) şi societatea de asigurare. În cazul internării în spital, este necesar să se solicite foaia de internare/externare. În caz de accident se completează un formular care trebuie să cuprindă următoarele elemente: data accidentului, ora şi locul; datele maşinii implicate (număr, tip, actele maşinii); numele societăţii de asigurare; numărul actului de asigurare medicală; numărul poliţei de asigurare; datele şoferului implicat în accident (nume prenume, numărul carnetului auto, nr. cărţii de identitate, adrese şi nr. de telefon).

Reglementări vamale 

La intrarea şi ieşirea din Israel este obligatorie declararea sumelor de bani în valoare de peste 83.000 şhekeli (aproximativ 17.700 dolari) sau echivalentul în alte valute.

Obiecte permise fără plata taxelor vamale: 
· îmbrăcăminte, încălţăminte şi obiecte de toaletă personală în cantităţi normale pentru bagaje de mână; 
· 1 litru alcool şi 2 litri de vin/persoană (numai în cazul persoanelor cu vârsta de peste 17 ani);
· 250 grame produse din tutun/persoană (numai în cazul persoanelor cu vârsta de peste 17 ani); 
· alte obiecte personale cu condiţia să nu aibă valoarea mai mare de 200 dolari 
· alimente în greutate de maxim 3 kg, cu condiţia ca fiecare aliment să nu aibă greutatea mai mare de 1 kg; 
· alte articole permise: aparat de fotografiat; aparat de filmare; radio; televizor; aparat de înregistrat; binoclu; bijuterii personale; instrumente muzicale; căruţ pentru copii sau pentru persoane cu handicap; cort şi echipament de camping; echipamente de sport; bicicletă fără motor (numai una); alte echipamente de călătorie.

Obiecte care necesită aprobare la intrarea în teritoriul vamal israelian: animale, inclusiv păsări; plante, flori, seminţe; produse farmaceutice; echipamente telefonie, comunicaţii, inclusiv telefoane mobile şi modem pentru computer; armament; materii prime (cantităţi comerciale).

Bunuri interzise la intrarea în teritoriul vamal israelian: maşini pentru jocuri de noroc; droguri; materiale pornografice; telefoane fără fir cu frecvenţa mai mare de 900 Mhz; carne proaspătă.

În Israel autorităţile vamale au dreptul să ceară anumite garanţii pentru orice articol adus sau trimis separat, mai ales pentru echipamente profesionale foarte scumpe sau costisitoare. Garanţiile se restituie persoanei la ieşirea din ţară, odată cu scoaterea articolelor respective. Persoanele care călătoresc în Israel pot aduce o sumă nelimitată de bani, fie lichizi, fie cecuri de călătorie, scrisori de credit sau obligaţiuni emise de statul Israel.

Utilizarea cărţilor de credit 

În Israel sunt acceptate pe scară largă majoritatea cărţilor de credit recunoscute internaţional. Bancomatele sunt frecvente în bănci, magazine, stradale etc. De asemenea, sunt acceptate cecurile de călătorie, precum şi Eurocheque.

Regimul animalelor de companie  

Este permisă intrarea animalelor de companie dacă sunt însoţite de un certificat veterinar emis de o autoritate guvernamentală cu cel mult 7 zile înainte de data călătoriei sau un certificat internaţional de vaccinare, nu mai vechi de un an de la data călătoriei.

Importul câinilor şi pisicilor mai mici de trei luni precum si cel al maimuţelor este interzis.

Animalele neînsoţite sau cele la care este necesară aprobarea de import sunt supuse obligatoriu unui regim de carantină de minim 8 zile.

Animalele care au sosit în Israel fără documente legale de însoţire se eutanasiază sau se returnează în ţara de origine pe cheltuiala proprietarului.

7. KUWAIT
Condiţii de intrare şi regim de şedere
Pentru cetăţenii români care se deplasează în Kuweit este necesară obţinerea vizei de intrare.

Tipurile de viză cel mai frecvent utilizate sunt următoarele: vizǎ de vizită, lucru în sectorul de stat sau lucru în sectorul privat, vizǎ de familie pentru persoanele însoţitoare ale titularului unei vize de lucru.

Viza de intrare (tip turistic) poate fi obţinută şi pe Aeroportul Internaţional din Kuweit contra sumei de aproximativ 15 euro. Viza este eliberată pentru o perioadă de 90 de zile şi nu poate fi prelungită, aceasta fiind acordată pentru o singură intrare pe teritoriul acestei ţări.

Cetăţenii români care doresc prelungirea perioadei de şedere, sunt nevoiţi să părăsească teritoriul statului Kuweit la expirarea termenului legal de 90 de zile şi respectiv să solicite o nouă viză de intrare.

În cazul vizelor de muncă, angajatorul kuweitian este cel care obţine viza de intrare pe baza contractului de muncǎ, a analizelor medicale şi a cazierului judiciar atestat de cǎtre Ambasada Statului Kuweit la Bucureşti.

În cazul vizelor de afaceri, acestea se pot obţine şi prin intermediul hotelului la care cetăţeanul străin va locui.

Viza de rezidenţă este eliberată pentru perioada în care contractul de muncă al solicitantului este valabil. Obţinerea vizei de rezidenţă şi a cărţii de identitate intră în obligaţiile angajatorului kuweitian. De la data expirării sau anulării vizei de rezidenţă, titularul are obligaţia de a părăsi teritoriul Statului Kuweit în termen de 30 de zile. În caz contrar, pentru încă o perioadă de 30 de zile, titularul este obligat să plătească penalităţi de 10 dolari SUA/zi.

La părăsirea teritoriului kuweitian, autorităţile locale pot lua decizia de a introduce numele şi datele de identificare ale cetăţeanului străin, care a încălcat legea, pe lista de consemne şi de a îi interzice acestuia să mai intre în Kuweit pentru o perioadă nedeterminată de timp.

Ministerul de Interne kuweitian – Departamentul pentru Migrări – este cel care aprobă sau refuză eliberarea vizelor de intrare şi de rezidenţă precum şi a cărţilor de identitate pentru Statul Kuweit.

Vizele de intrare de tip turistic, vizitǎ sau afaceri se pot obţine si de la ambasadele şi consulatele Statului Kuweit din străinătate.

Ministerul Afacerilor Externe recomandă cetăţenilor români care intenţionează să rămână pentru o perioadă îndelungată pe teritoriul acestui stat să se adreseze misiunii diplomatice a României şi să îşi anunţe prezenţa în regiune, comunicând coordonatele personale pentru a putea fi contactaţi în situaţii de urgenţă.

Ameninţări teroriste
În Kuweit se menţine un înalt grad de risc de securitate, cauzat de ameninţările teroriste prezente în întreaga regiune a Golfului. Autorităţile kuweitiene au adoptat măsuri ferme de securitate, dar atacurile teroriste se pot declanşa spontan şi pot afecta orice persoană prezentă în zona de impact.

Recomandăm cetăţenilor români care călătoresc în Kuweit să manifeste atenţie şi prudenţă sporite pe toată durata prezenţei în această ţară. Cetăţenilor români care se află în Kuweit li se recomandă să urmărească în mod constant evoluţia stării de securitate, să respecte atenţionările şi instrucţiunile autorităţilor locale şi să păstreze un contact regulat cu Ambasada României.

Siguranţă şi criminalitate
Statul Kuweit dispune de un sistem dezvoltat şi bine organizat de protecţie a cetăţenilor aflaţi pe teritoriul său, astfel că infracţionalitatea se află la scară foarte redusă, neexistând motive de îngrijorare în acest sens.

În cazul pierderii sau furtului paşaportului sau a altor documente, cetăţeanul român trebuie să se prezinte la secţia de poliţie de pe raza zonei în care a avut loc incidentul şi să raporteze acest lucru. În baza declaraţiei date, cetăţeanului român i se va elibera de către autorităţile de poliţie locale un raport, care îi va servi la obţinerea, prin intermediul ambasadei, a unui nou document de călătorie sau a unei adeverinţe care să îi servească la obţinerea documentelor pierdute ori furate.

Se recomandă respectarea tradiţiilor şi obiceiurilor locale, adoptarea unui comportament politicos, respectarea regulilor vestimentare.

Importul, consumul şi deţinerea de băuturi alcoolice, produse din carne de porc şi materiale obscene sunt interzise şi aspru pedepsite de lege.
Importul, consumul şi deţinerea de stupefiante, chiar şi în cantităţi foarte mici, sunt interzise şi pot fi pedepsite cu pedeapsa capitală.

În cazul unor incidente care afectează siguranţa persoanei sau a bunurilor, se recomandă contactarea celui mai apropiat birou al poliţiei.

În cazul unor incidente grave (accidente, tâlhării), care necesită intervenţia imediată a autorităţilor kuweitiene, trebuie apelat următorul număr de urgenţă: 112 (Poliţie, Salvare, Pompieri) 

Sistemul medical
Unităţile medicale din Kuweit acordă gratuit asistenţă medicală în cazul urgenţelor. Deşi nu sunt obligatorii, recomandăm cetăţenilor români care călătoresc în Kuweit să încheie poliţe de asigurare medicală şi de călătorie.

În cazul în care sunt necesare servicii medicale, trebuie luată în primul rând legătura cu agentul sau partenerul kuweitian al societăţii de asigurări care a încheiat poliţa. Acesta va indica unitatea sau unităţile medicale care pot furniza serviciile medicale pe baza poliţei de asigurare. Serviciile medicale sunt prestate în conformitate cu clauzele prevăzute în poliţa de asigurare. Serviciile medicale suplimentare, neacoperite de poliţa de asigurare, vor fi achitate în mod individual de beneficiar.

Majoritatea unităţilor medicale private din Kuweit acceptă asigurările medicale încheiate în statele Uniunii Europene.
Nu există obligativitatea unor vaccinări speciale pentru Statul Kuweit.
În cazul în care cetăţeanul străin urmează să desfăşoare activităţi lucrative în Kuweit, acesta are obligativitatea de a îşi face asigurare medicală permanentă. În marea majoritate a cazurilor, acest lucru intra în obligaţiile angajatorului kuweitian.

Condiţii privind traficul auto
· Circulaţia auto:
Sistemul de circulaţie auto este similar celui european.

Folosirea sistemului hands-free pentru telefonului mobil de cǎtre conducǎtorul auto este obligatoriu. Pedepsele pentru nerespectarea regulilor de circulaţie se constituie în aplicarea de amenzi contravenţionale, suspendarea permisului auto sau închisoare. 
· Starea drumurilor: 
Starea generală a drumurilor şi a infrastructurii rutiere este foarte bună.
 

· Limitele de viteză: 
Limita minimă de viteză, pe autostradă, este de 40 km/h, iar cea maximă de 80km/h în oraş şi 120 km/h pe autostradă. 

· Parcarea: 
Parcarea este permisă numai în locurile special semnalizate şi amenajate. 

· Centura de siguranţă: 
Folosirea centurii de siguranţă este obligatorie.  

· Permisul de conducere: 
Autorităţile kuweitiene recunosc permisul de conducere românesc.  

· Informaţii pentru cazurile de accidente de circulaţie
În marea majoritate a accidentelor de circulaţie, organele de poliţie se prezintă la locul producerii accidentului pentru o primă constatare. Raportul final, care decide vinovăţia producerii accidentului, este întocmit la sediul secţiei de poliţie de pe raza zonei în care a avut loc evenimentul. În baza acestui raport, conducătorii auto se pot prezenta la companiile de asigurare în vederea reparării autovehiculelor.

Utilizarea cărţilor de credit
Statul Kuweit deţine un sistem financiar-bancar dezvoltat care permite folosirea cărţilor de credit şi debit emise de majoritatea companiilor din domeniu.

Regimul medicamentelor
Sistemul sanitar kuweitian a preluat normele sistemului de sănătate american şi britanic. Astfel, anumite medicamente aflate pe piaţa românească sau europeană nu sunt admise în Kuweit. Dacă autorităţile de frontieră locale nu regăsesc medicamentul pe lista emisa de Ministerul Sănătăţii kuweitian, vor confisca produsul.

Reglementări vamale
Nu este permisă introducerea, consumarea sau comercializarea pe teritoriul Statului Kuweit a băuturilor alcoolice, drogurilor, produselor din carne de porc şi a materialelor cu conţinut obscen.

Regimul animalelor de companie 
Animalele de companie pot fi aduse în Kuweit numai cu respectarea normelor internaţionale veterinare în vigoare (certificat de origine şi de sănătate conţinând datele de identitate ale animalelor şi proprietarilor şi care atestă că animalele sunt sănătoase şi vaccinate antirabic). Perioada de carantină a animalelor de companie este de minim două săptămâni.

8. LIBAN
Condiţii de intrare şi regim de şedere
Cetăţenii români au nevoie de vize pentru a intra în Liban.

Vizele pot fi acordate pentru următoarele scopuri: turistic, vizită, studii, angajare în muncă, sau tranzit. Paşaportul trebuie să fie valabil cel puţin 3 luni de la data intrării în Liban.

Vizele de scurtă şedere pentru Liban în scop turistic, vizită, afaceri, se acordă la frontiera, în regim de gratuitate.

Viza obţinută la intrarea în Liban are o valabilitate de 30 de zile cu posibilitatea de a fi prelungita până la 60 de zile. Pentru alte prelungiri ale vizei (până la 90 zile) este necesar ca cetăţenii români să se prezinte la sediul Direcţiei Generale a Securităţii Generale unde trebuie să motiveze necesitatea prelungirii vizei şi să plătească o taxă.

Persoanele de sex feminin care au lucrat anterior în Liban pot obţine viza turistică în urma unei cereri scrise către Ambasada Libanului la Bucureşti, urmând a se aştepta confirmarea oficială a aprobării acesteia de către autorităţile competente din Liban.

Pentru acordarea vizei de lucru este necesară formularea unei cereri scrise către Ambasada Libanului la Bucureşti, urmând a se aştepta confirmarea oficială a aprobării acesteia de către autorităţile competente din Liban.

Pentru şedere de lungă durată este nevoie să se obţină un permis de şedere, din partea Direcţiei Generale a Securităţii. Acestea conferă drept de şedere pe o durata intre 1 si 3 ani.

Vizele pot fi obţinute şi de la Ambasada Libanului la Bucureşti .  

Atenţie! Şederea în Liban peste perioada permisă prin viză este considerată infracţiune şi se sancţionează cu amendă, reţinerea persoanei sau cu interdicţia de intrare în Liban.

Atenţie! Nu este permisă intrarea în Liban pentru cetăţenii români care deţin în paşaport o viză de intrare pe teritoriul Israelului.

Cetăţenii români care călătoresc în Liban în scop turistic sau de afaceri trebuie să prezinte suplimentar pentru obţinerea vizei o copie color a paşaportului şi o fotografie color din care să rezulte cu claritate trăsăturile feţei persoanei în cauză.

Ministerul Afacerilor Externe recomandă cetăţenilor români care intenţionează să rămână pentru o perioadă îndelungată pe teritoriul acestui stat să se adreseze misiunii diplomatice a României şi să îşi anunţe prezenţa în regiune, comunicând coordonatele personale pentru a putea fi contactaţi în situaţii de urgenţă.

Ameninţări teroriste şi riscuri de securitate 

Riscul unor atentate teroriste sau al unor alte incidente de securitate (confruntări armate între grupări rivale sau alte manifestări violente) este ridicat.

Evoluţiile din ultimii ani au arătat că situaţia de securitate se poate deteriora rapid.

La 27 martie 2011, a avut loc un atentat cu bombă ce a vizat biserica siriacă-ortodoxă din Zahle.

La 23 martie 2011, un grup de cetăţeni estonieni au fost răpiţi de persoane înarmate în zona localităţii Zahle (Valea Bekaa).

În luna august 2010 au avut loc confruntări armate în zona de Vest a capitalei Beirut precum şi ciocniri la linia de demarcaţie dintre Liban şi Israel. Ambele evenimente au fost soldate cu mai multe victime.  
Atenţie! Ministerul Afacerilor Externe recomandă cetăţenilor români să manifeste prudenţă şi vigilenţă pe timpul călătoriilor în Liban, date fiind potenţialele surse de risc şi insecuritate existente pe plan intern şi regional.

Recomandăm evitarea deplasărilor în următoarele zone:

· în suburbia din sudul şi estul capitalei Beirut;

· în sudul Libanului şi în zonele din apropierea liniei de demarcaţie cu Israelul;

· în Valea Bekka, cu excepţia sitului arheologic de la Baalbeck;

· în regiunea Tripoli, cu excepţia zonei centrale a oraşului Tripoli;

· în apropierea şi în interiorul tuturor taberelor de refugiaţi palestinieni de pe teritoriului Libanului.

Avertizăm asupra riscului extrem de ridicat în cazul deplasărilor în regiunile afectate de prezenţa muniţiilor neexplodate, în special în sudul Libanului.

Cetăţenilor români care se află în Liban le recomandăm să urmărească în permanenţă anunţurile şi recomandările făcute de autorităţile libaneze şi să acceseze periodic pagina web a Ministerului român al Afacerilor Externe (www.mae.ro).
 

Siguranţă şi criminalitate 

Au fost semnalate furturi ale autoturismelor de lux, sub ameninţarea armelor (în special în zona Văii Bekaa).

Infracţiuni minore de tipul furtului din buzunare, înşelăciunilor sau furtului din maşini pot apărea în zonele aglomerate (parcări, centre comerciale sau benzinării).

Recomandări generale:

· Evitaţi zonele în care nu sunt prezente forţele de ordine şi, în general, locurile aglomerate.

· Documentele, valorile personale, biletele de călătorie, banii şi cărţile de credit trebuie să fie păstrate în locuri sigure şi să nu fie expuse în mod vizibil asupra persoanei sau în maşini.

· Maşinile trebuie încuiate şi asigurate cu sisteme de alarmă. E bine să se circule în autoturisme cu uşile blocate.

· Persoanele care fac parte din grupuri turistice nu trebuie să se despartă de grup şi trebuie să urmeze sfaturile conducătorului grupului şi ale forţelor de ordine.

· Respectaţi obiceiurile şi tradiţiile locale şi să manifestaţi înţelegere şi acceptare faţă de acestea.

În cazul unor incidente care afectează siguranţa persoanei sau a bunurilor, este necesară depunerea unei plângeri la cea mai apropiată secţie de poliţie, contactarea la numerele de urgenţă:

· 112

· 70.242.200

· 70.242.100

În cazul unor incidente grave (accidente, tâlhării), care necesită intervenţia imediată a autorităţilor libaneze, trebuie apelate următoarele numere de urgenţă locale:

· Poliţia:112

· Pompierii: 911

În ultima  perioadă se constată un număr tot mai mare de cazuri în care turiştii străini sunt jefuiţi sub ameninţarea armelor în timpul deplasărilor cu taxiul. În cazul în care doriţi să călătoriţi cu taxiul, vă recomandăm să folosiţi numai firmele autorizate în domeniu. Folosiţi serviciul de taxi numai în baza unei comenzi telefonice efectuate anterior.

În cazul unor incidente care afectează siguranţa persoanei sau a bunurilor, se recomandă contactarea celui mai apropiat birou al poliţiei. În cazul pierderii paşaportului românesc se recomandă sesizarea atât a biroului local de poliţie şi a Ambasadei României.

Sistemul medical  

Încheiaţi o asigurare de călătorie, medicală şi de viaţă!   

Ambasada poate furniza cetăţenilor români datele de contact ale unor unităţi medicale dotate la standarde internaţionale.
Costurile unei eventuale spitalizări sunt însă destul de ridicate, la un nivel similar cu cele practicate in zona UE.
Pentru informaţii cu privire la tipurile de vaccinuri care trebuie efectuate, vă recomandăm să vă adresaţi Institutului Naţional de Sănătate Publică - Centrul Naţional de Supraveghere şi Control al Bolilor Transmisibile.
Condiţii privind traficul auto   

· Circulaţia auto
Atenţie! Nu sunt acceptate autoturismele cu motoare diesel; acestea sunt oprite la frontieră.  

Sistemul de circulaţie auto este de tip european, circulaţie pe partea dreaptă.
Dacă doriţi să călătoriţi pe teritoriul libanez cu un vehicul înmatriculat în altă ţară decât Liban, potrivit reglementărilor locale, trebuie să faceţi dovada unei asigurări auto ce acoperă cazurile de accidente soldate cu vătămare corporală şi care să fie valabilă atât în Liban cât şi în ţara de origine.
Asigurarea auto CASCO este necesară.

· Starea drumurilor
Starea generală a drumurilor şi a infrastructurii este satisfăcătoare.

· Limitele de viteză admise  

· 60 km/h în localităţi

· 100 km/h în afara localităţilor

· Transportul public
Transportul public este slab dezvoltat

· Permisul de conducere: 
Permisul de conducere românesc este recunoscut in Liban.

· Informaţii pentru cazurile de accident de circulaţie:
În cazul accidentelor de circulaţie, fiecare parte ia legătura imediat cu asigurătorul, care trimite un expert la faţa locului şi, în funcţie de constatările acestuia, se soluţionează incidentul.
Dacă în urma accidentului sunt răniţi, chemaţi poliţia locală, după ce aţi acordat primul ajutor.

Regimul animalelor de companie 

Este permisă intrarea animalelor de companie în Liban. Acestea trebuie să fie vaccinate la zi contra rabiei şi să posede documente de sănătate eliberate de un medic veterinar din România traduse în arabă sau engleză, franceză şi respectiv legalizate.

9. QATAR
Condiţii de intrare şi regim de şedere
Cetăţenii români au nevoie de viză pentru a intra în Qatar. Aceasta poate fi obţinută la Ambasada Statului Qatar în România.
Pentru turişti, viza de şedere poate fi valabilă până la 30 de zile.
Nu se eliberează vize la punctele de frontieră.
Cetăţenii români nu pot intra pe teritoriul Statului Qatar în baza unui paşaport temporar, deoarece autorităţile qatareze nu-l recunosc ca document de călătorie.

Viza de intrare (permisul de muncă) pentru persoanele din România angajate cu contract de muncă în Qatar se obţine, în prealabil, de angajatorul qatarez, în baza documentelor solicitate de la viitorul angajat român (curriculum vitae, copie a paşaportului românesc, certificat de cazier judiciar, certificat medical).

Activitatea lucrativă pentru străini este reglementată de Legea muncii, angajatul fiind obligat să respecte cu stricteţe condiţiile contractuale.
Părăsirea ţării de către angajatul străin sau schimbarea locului de munca în Qatar se pot face numai cu acordul scris al angajatorului.
Pentru verificarea condiţiilor particulare de intrare prevăzute de legislaţia naţională qatareză, recomandăm consultarea informaţiilor oficiale furnizate de autorităţile Statului Qatar:
 

· Ministerul Afacerilor Externe al Statului Qatar (www.mofa.gov.qa)

· Ambasada Statului Qatar în România

Ministerul Afacerilor Externe recomandă cetăţenilor români care intenţionează să rămână pentru o perioadă îndelungată pe teritoriul acestui stat să se adreseze misiunii diplomatice a României şi să îşi anunţe prezenţa în regiune, comunicând coordonatele personale pentru a putea fi contactaţi în situaţii de urgenţă.

Ameninţări teroriste
Cetăţenii români trebuie să aibă în vedere riscurile globale pe care fenomenul terorist le poate produce oriunde în lume.
Ameninţările teroriste din regiunea Orientul Mijlociu şi zona Golfului au determinat autorităţile Statului Qatar să adopte şi să pună în aplicare măsuri ferme de securitate.

Cetăţenilor români care călătoresc în Qatar  li se recomandă să urmărească în permanenţă anunţurile şi recomandările făcute de autorităţile qatareze şi să acceseze periodic pagina web a Ministerului român al Afacerilor Externe ( www.mae.ro ). 

Siguranţă şi criminalitate 

Qatar este o ţară sigură pentru turişti.

Recomandări generale:

· Respectaţi tradiţiile şi obiceiurile locale adoptând o ţinută şi un comportament decent în public.

· Păstraţi în locuri sigure documentele şi valorile personale, biletele de călătorie, banii, cărţile de credit şi nu le expuneţi în mod vizibil asupra dumneavoastră sau în maşini.

· Maşinile trebuie încuiate şi asigurate cu sisteme de alarmă.

· În cazul călătoriei cu autobuzul, păstraţi atenţia asupra bagajelor pe întreaga durată a călătoriei.

· Evitaţi fotografierea persoanelor care poartă costume locale.

· Se recomandă evitarea manifestărilor de afecţiune în public.

· Manifestaţi prudenţă pe timpul călătoriei, în aeroport /în port /în punctele de trecere a frontierei 
· Evitaţi locurile publice cu mari aglomerari.
Băuturile alcoolice se pot consuma în unele hoteluri, iar rezidenţii străini le pot cumpăra de la un magazin autorizat, în baza unui permis eliberat de autorităţile locale.
În cazul în care sunteţi victima unei infracţiuni, vă recomandăm contactarea celui mai apropiat birou al poliţiei precum şi a Ambasadei României în Statul Qatar. 
În cazul pierderii paşaportului românesc, se recomandă sesizarea atât a biroului local de poliţie, cât şi a Ambasadei României în Statul Qatar.
În cazul unor incidente grave (accidente, tâlhării), care necesită intervenţia imediată a autorităţilor, trebuie apelat  numărul de urgenţă 999. 
Sistemul medical 

Vă recomandăm cu insistenţă să încheiaţi asigurare de călătorie, medicală şi de viaţă.
În Qatar sistemul medical este bine dezvoltat.
Responsabilitatea asigurării sănătăţii angajaţilor revine angajatorilor.
Pentru şederile care depăşesc 30 de zile, vizita medicală şi testul de depistare HIV sunt obligatorii (certificatele eliberate de autorităţile medicale străine anterior sosirii în Qatar nu sunt recunoscute).

Pentru informaţii cu privire la tipurile de vaccinuri care trebuie efectuate, vă recomandăm să vă adresaţi Institutului Naţional de Sănătate Publică - Centrul Naţional de Supraveghere şi Control al Bolilor Transmisibile.
Condiţii privind traficul auto   

· Circulaţia auto: 
În Qatar se conduce pe partea dreaptă a drumului.
Conducerea sub influenţa alcoolului este considerată un delict grav.
Încălcarea regulilor de circulaţie poate atrage amenzi considerabile.

· Starea drumurilor: 
Starea generală a drumurilor şi a infrastructurii este bună.

· Limitele de viteză admise:  

· 60/80 km/h în localităţi

· 120 km/h pe autostradă, cu supraveghere radar în anumite zone.

· Permisul de conducere: 
Cetăţenii români pot să solicite autorităţilor din Qatar preschimbarea permisului de conducere românesc, fără efectuarea în prealabil a unui examen auto.
Pentru mai multe detalii vă recomandăm să vă adresaţi Departamentului Poliţiei Rutiere şi Patrulare din Ministerul Internelor qatarez.

· Informaţii pentru cazurile de accident de circulaţie:
În cazul unui accident de circulaţie autoturismul nu trebuie deplasat, până la sosirea poliţiei.
Sunaţi la numărul de urgenţă 999 şi aşteptaţi sosirea poliţiei.
În cazul unui accident cu victime, şoferul este reţinut până la încheierea cercetărilor poliţiei.

Reglementări vamale 

Importul, consumul, producerea şi deţinerea de stupefiante chiar şi în cantităţi foarte mici sunt interzise şi aspru pedepsite de lege.
Este interzis importul de alcool, produse din carne de porc, arme şi obiecte religioase.

Operaţiuni bancare
Nu sunt limitate sumele în valută trimise sau primite în/din străinătate.
Cursul rialului qatarez este fix in raport cu dolarul SUA (3,64 riali = 1 dolar SUA)

Comunicaţii şi electricitate
În Qatar, sistemul de telefonie fixă şi mobilă se ridică la standardele internaţionale.
Codul de acces pentru Qatar este +974. Din Qatar, se formează un singur 0 înainte de codul de acces internaţional respectiv.
Curentul este de 230V. Se foloseşte ştecker cu trei picioruşe, de tip britanic.

Regimul animalelor de companie 

Animalele de companie au nevoie de aprobarea Ministerului Agriculturii şi Afacerilor Municipale.
Se interzice intrarea unor rase de câini, în special cele de talie mare.
10. SIRIA
Condiţii de intrare şi regim de şedere
Intrarea în Siria se face pe baza vizei de intrare eliberată de ambasadele siriene din străinătate. La punctele de frontieră, viza de intrare se eliberează numai cu titlu de excepţie, în cazuri bine justificate. Orice şedere mai mare de zece zile se înregistrează la poliţia departamentală, iar orice ieşire din Siria, după o şedere mai mare de 10 zile se aprobă de poliţia locală (se aplică o ştampilă cu aprobarea de ieşire din ţară). Durata maximă a unei vize este de şase luni (inclusiv vizele diplomatice) dar acestea pot fi prelungite în ţară, după un interviu cu reprezentanţii Ministerului de Interne local, pentru o nouă perioadă de şase luni.

Posesorii vizelor turistice sau de vizită nu pot desfăşura activităţi lucrative. Avizul pentru acordarea vizei de muncă se acordă de Ministerul Muncii numai firmelor locale care angajează forţă de muncă străină. În scopul protejării forţei de muncă internă, acordarea vizelor de muncă pentru străini este limitată de lege. Persoanelor care primesc dreptul şi viza de muncă li se eliberează un permis de şedere valabil un an.

Cetăţenii străini căsătoriţi cu cetăţeni sirieni, care domiciliază în Siria, primesc un permis de şedere cu valabilitatea egală cu cea a paşaportului străin deţinut. Este refuzată intrarea în Siria a persoanelor care deţin o viză israeliană în paşaport. De asemenea, este interzis accesul purtătorilor virusului SIDA. Orice probleme în materie de vize trebuie adresate reprezentanţilor teritoriali ai Ministerului de Interne.

Pentru verificarea condiţiilor particulare de intrare prevăzute de legislaţia naţională siriană, recomandăm consultarea informaţiilor oficiale furnizate de autorităţile siriene:

· Ambasada Siriei în România (Bd. Lascăr Catargiu nr. 50, sector 1, Bucureşti; Tel: 319-2467; Fax: 312-9554; Email: syrambro@yahoo.com) 
Ministerul Afacerilor Externe recomandă cetăţenilor români care intenţionează să rămână pentru o perioadă îndelungată pe teritoriul acestui stat să se adreseze misiunii diplomatice a României şi să îşi anunţe prezenţa în regiune, comunicând coordonatele personale pentru a putea fi contactaţi în situaţii de urgenţă.

Ameninţări teroriste  
În Siria, ca în majoritatea statelor zonei, există riscul producerii de atentate teroriste. În anii 2004, 2006 şi 2008 au avut loc atentate cu maşini capcană, produse în capitala Damasc.

Începand din luna martie 2011, in Siria s-a intensificat riscul producerii unor evenimente violente, inclusiv armate, cauzate de confruntările dintre grupări extremiste sau infracţionale şi forţele de securitate.

Cetăţenilor români care călătoresc în Siria li se recomandă să urmărească în mod constant evoluţia stării de securitate, să respecte atenţionările şi recomandările autorităţilor locale,  să acceseze periodic pagina web a Ministerului român al Afacerilor Externe (www.mae.ro) si să păstreze un contact permanent cu Ambasada României.

Siguranţă şi criminalitate 

Infracţionalitatea este limitată, Siria fiind o ţară relativ sigură din acest punct de vedere. 

Pentru siguranţa dumneavoastră recomandăm:

· Evitaţi circulaţia pe timp de noapte, locurile aglomerate, demonstraţiile şi deplasarea în zone izolate ale ţării.

· Păstraţi în locuri sigure documentele şi valorile personale, biletele de călătorie, banii, cărţile de credit şi nu le expuneţi în mod vizibil asupra dumneavoastră sau în maşini.

· Respectaţi tradiţiile şi obiceiurile locale. Persoanele de sex feminin sunt sfătuite să adopte o ţinută şi un comportament decent în public.

· Uşile si geamurile de la autovehicule trebuie ţinute închise.

· Să respecte cu stricteţe anunţurile şi recomandările autorităţilor locale.

· În majoritatea localurilor nu se servesc băuturi alcoolice, iar consumul acestora pe stradă nu este recomandat.

În Siria, crimele şi delictele legate de droguri sunt foarte sever pedepsite. Persoanele acuzate de contrabandă, fabricarea sau cultivarea de stupefiante riscă pedeapsa capitală, închisoare pe viaţă sau o pedeapsă de cel puţin 20 ani de închisoare. Incitarea la consumul de droguri este pedepsită cu 10 ani de închisoare, iar consumul de stupefiante cu 3 ani. Violul este pedepsit cu moartea.

Evitaţi schimbul de valută pe stradă sau în locuri neautorizate. Schimbul de valută se poate face numai la birourile de schimb valutar, la bănci sau la hoteluri. Evitaţi fotografierea obiectivelor guvernamentale şi militare.

În cazul unor incidente care afectează siguranţa persoanei sau a bunurilor, se recomandă contactarea celui mai apropiat birou al poliţiei. În cazul pierderii paşaportului românesc, se recomandă sesizarea atât a biroului local de poliţie, cât şi a Ambasadei României, care poate acorda asistenţa consulară în condiţiile prevăzute de lege.

Sistemul medical 

Asigurările medicale nu sunt obligatorii pentru străinii care călătoresc în Siria.

În general, asigurările medicale încheiate în străinătate nu sunt recunoscute de autorităţile siriene. Pentru servicii medicale se poate apela numai la spitalele particulare, care practică tarife europene (între 400 $ -1000 $ ziua de spitalizare). Spitalele de stat nu primesc străini.

În caz de evenimente rutiere, accidentaţii sunt transportaţi la secţiile de urgenţă ale spitalelor teritoriale de stat, după care sunt transferaţi la spitale particulare, dacă sunt necesare câteva zile de spitalizare. Nu sunt necesare vaccinuri pentru deplasarea în Siria.

Condiţii privind traficul auto
· Circulaţia auto 
Asigurările obligatorii pentru autoturisme sunt solicitate prin lege. 

Conducătorii auto sirieni nu respectă regulile de circulaţie cunoscute in Europa, semnalizarea schimbării direcţiei de mers se efectuează foarte rar şi eventual cu mâna, în general nu se acordă prioritate, iar oprirea mijloacelor de transport în comun şi a taxiurilor se efectuează fără reguli stabilite, de obicei în locurile solicitate de clienţi şi fără o semnalizare prealabilă.

Conducătorii auto străini trebuie să se abţină de la a reproşa partenerilor de trafic sirieni nerespectarea regulilor de circulaţie şi să manifeste calm şi rabdare în orice situaţie.
 

· Starea drumurilor 

Siria dispune de o reţea extinsă de şosele şi autostrăzi, suplinind slaba reprezentare a traficului feroviar. Din această cauză, pe şoselele siriene prezenţa mijloacelor de transport mărfuri este foarte des întâlnită.
 

· Limitele de viteză admise
- 60 km/h în localităţi

- 100 km/h pe autostrăzi

Deşi există limite de viteză, acestea nu se respectă.
 

· Parcarea 
Parcarea trebuie efectuată în spaţii semnalizate, altfel există riscul ridicării maşinii de către poliţia municipală. Recuperarea autovehiculului este un proces anevoios, care presupune plata unei amenzi şi a costurilor aferente ridicării şi parcării provizorii în spaţiile municipalităţii, în total aproximativ 150 USD.

Utilizarea cărţilor de credit 

Numărul magazinelor şi al instituţiilor locale care accepta cărţile de credit este redus.  

Reglementări vamale 

Reglementările vamale siriene nu impun restricţii cantitative pentru diferite categorii de bunuri. Se poate intra cu orice sumă de bani, dar aceasta trebuie declarată. La ieşirea din ţară, pentru sumele mai mari de 5000 Euro trebuie dovedită provenienţa.

1

